

新的一年,重获新生的她——

摆脱癌魔,陪伴龙凤胎快乐每一天

今年春节,能完整地陪伴在这对可爱的龙凤胎身边,看着他们嬉笑打闹,沛沛(化名)感到无比幸福和安心,手机里跳出了浙江大学医学院附属第一医院胃肠外科庆春院区护士长李燕的信息:龙年好心情,注意清淡饮食哦。沛沛的思绪回到了去年。

刚过去的2023年,她有种摔入谷底、又慢慢爬出来后重生的感觉。因为不到33岁的沛沛,最终被确诊得了胃癌,而且是胃癌中比较恶性的一种,原本开朗外向的她变得敏感沮丧。

回忆起自己的手术历程,沛沛说浙大一院胃肠外科主任于吉人主任医师团队配合默契,手术前反复和她一个没有学医的人讲述治疗方法,让她吃下一颗定心丸。

“她刚开始住进来的时候,我并没有注意到她,直到她做完手术。”浙大一院胃肠外科庆春院区护士长李燕说。

但很快沛沛就引起了李燕的注意。“她很年轻,这么年轻的胃癌患者很少见,另外动手术后,她没有家人陪着,就一个人,请了一名护工。”李燕还发现,沛沛平时看起来虽然开朗活泼,跟同病房的病友们自来熟,但是一个人独处的时候,就显得有点闷闷不乐。于是,护理工作空下来时,李燕就会陪沛沛聊天。

聊天中,李燕得知沛沛有一对可爱的龙凤胎,还很小,她很想陪着他们慢慢长大,但她觉得自己得了胃癌不知道还能陪他们多久……

作为一名经验丰富的护士长,李燕安抚过许许多多情绪低落的胃癌患者。沛沛的情况不同,年轻的早癌患者,及时根治,日常注重保持好的生活习惯,生存期还是很长的。她跟沛沛说了自己的看法,也用身边护理过的形形色色的患者故事安抚、鼓励她,让她坦然面对自己的病,不要畏惧癌症。

隔三岔五,只要有空,李燕就会找这位年轻的宝妈。

面对这位大姐姐,沛沛能滔滔不绝地讲很久,“我很要强的,在医院里这边挂水,那边女儿发高烧,我就一手打着吊瓶,一手照顾女儿。我很爱干净,回家后每天要把家里收拾打扫一遍。我的儿子女儿长得都很好看……”就这样,沛沛把李燕当成了朋友,喜悦忧伤都会与她倾诉分享。出院当天,结完账,当李燕告诉她病理结果是早癌时,沛沛激动地跳了起来,跟医护人员热情拥抱,感谢大家。

这份感激一直延续,生日了,沛沛会发信息给李燕,感谢帮助过她的医护人员给了她第二次生命,心情低落时也会给她



沛沛

发信息。

新春佳节,沛沛最大的心愿就是两个可爱的孩子健健康康,一家人平平安安,所有帮助过她的医生都能心想事成。

她也想通过钱江晚报跟大家说,要定期体检,这样才能早发现癌症,大家不要常生气,特别是女性朋友,这样对身体不好。

本报记者 孙燕 通讯员 王蕊 江晨

不幸! 雪天赶路摔断骨 万幸! 同车神医秒复位

“石膏已经拆了,恢复得非常好,多亏了孙奇医生现场机智又专业的急救!”时隔两个多月,北京人韩女士说起自己那趟出差的特殊经历依然激动不已。大雪天、火车晚点、摔跤手臂骨折、车厢里紧急广播找医生……看起来糟糕透顶的一天,却因为一位陌生杭州医生的举动,变得无比温暖。

而更令韩女士感动的是,这个春节,来自这位杭州医生的关怀不断。“做图片中的锻炼,练习一周看看。”“不要太着急,会恢复的。”“练的时候会有点不舒服,2小时内能恢复就没问题。”……每一句话都让她对新的一年充满期待和信心。

事情发生在2023年12月14日,杭州市富阳中医骨伤医院的孙奇医生赶赴北京参加全国单骰大赛总决赛,韩女士则与一同出差的同事从济南返程北京。原本,韩女士买的并不是G34列车的票,可恰巧遇上大雪天,列车全线晚点,她与同事临时改签,才有了之后倒霉却暖心的际遇。

“因为着急进站,没注意脚下结冰的地面,不小心摔了一跤,然后本能性手去撑了一下地,接着就疼得头晕恶心。”韩女士说,从济南到北京的正常车程是一个半小时,起初她觉得忍忍等下车再去医院处理,可只过了十来分钟,她就感觉到根本受不了,再加上没有座位,同事们又分散在各个车厢,她无奈向列车员求助。

在列车员紧急广播寻找医生之后,陆续有2位医生快速赶到了韩女士所在的4号车厢,可都不是骨科专业,无法处理。“我是骨科医生!”孙奇是第3位赶到的医生,且恰好专业对口。他仔细看了看韩女士受伤的右手,又大概了解了她受伤的经过,初步判定为桡骨远端骨折。

“我所在的杭州市富阳中医骨伤医

院,有套传承了180多年的手法复位的‘张氏骨伤疗法’,是国家级非遗项目,这个骨折手法复位治疗的全国标准就是我们医院定的。我这次也是代表医院去北京积水潭医院参加比赛的。”听到这些,韩女士逐渐放松下来。见徒手复位的时机已到,孙奇抓住韩女士的手,一旋一扭一拉,几秒钟便将其手腕断端接好,韩女士瞬间觉得疼痛明显缓解,紧张的脸上露出了笑容。

随后,在列车员和乘客的帮助下,孙奇利用硬纸板和绑带对韩女士受伤的手进行固定,“在我们医院一般都是先敷上金黄散消肿止痛,再用轻薄透气的杉树皮固定,现在只能用纸板临时固定一下,到站后你再立刻到医院治疗。”

车厢里,全程观看孙奇治疗的乘客们被“富阳骨伤”的正骨技术深深震撼到,纷纷拿出手机拍照、拍视频,有的还竖起大拇指说道:“厉害!真厉害啊!”“摔断手很不幸,但是真幸运遇到了您,感恩感动。”从疼痛中缓过神来的韩女士对孙奇说道。

本报记者 何丽娜 通讯员 王栋玲



孙奇

回首刚刚告别的兔年,曾温暖过你的是什么?

如果以医院为原点,那一定是和疾病抗争过程中的闪亮瞬间:身患疾病,却勇敢、坚强,不轻言放弃;身披白衣,竭尽所能,用仁心仁术为患者争取生的机会。潮新闻·钱江晚报今起推出《“治愈”这一年》系列报道,讲述过去这一年,那些发生在医、患身上的“治愈”故事。